

Knihovnicko-informační zpravodaj U Nás

Vyšlo: 17. 3. 2022

Číslo: Ročník 32 (2022), Číslo 1

Sekce: Šumné knihovny

Název článku: Rekonstrukce knihovny v Kostelci nad Orlicí 2021

Autor: Iva Havlová

Zdroj: <https://www.svkhk.cz/Pro-knihovny/Zpravodaj-U-nas/Clanek.aspx?id=20220103>

Rekonstrukce knihovny v Kostelci nad Orlicí 2021

Iva Havlová

Kostelecká knihovna byla původně postavena jako školka v rámci akce Z a její první rekonstrukce proběhla v roce 1995. Knihovna se tehdy stěhovala do nového ze dvou místností na městském úřadě a na dlouhou dobu si velmi polepšila velikostí půjčoven, skladů a sálu a výstavní galerií. Ale okna z roku 1965 zůstala původní. Že je potřeba je vyměnit, bylo jasné už před 10 lety, problém byl, kde na to vzít?

Po letitém hledání vhodného programu k částečnému spolufinancování rekonstrukce a velké prvotní investici do projektu rekonstrukce budovy jsme vloni v březnu na tři měsíce zavřeli a nestačili se divit.

Okna tvoří dvě celé zdi budovy, takže vyměnit je znamenalo vybourat dvě stěny v místnosti včetně galerie, sálu, zázemí a skladů. Měsíc jsme měli velmi vzdušné výhledy a suť úplně všude. Pečlivě zabalenou techniku jsme dle potřeby stěhovali tam, kde zrovna bylo nejmíň prachu a suti, a vyklízeli jsme sklady podle potřeb řemeslníků. Poměrně razantně, v rámci úspor při vytápění, se předělávalo původní zateplení a zastínění jižní strany knihovny žaluziemi. Na půjčovnách máme nově klimatizaci, kvůli které bylo potřeba prorazit střechu. Nejzajímavější bylo sledovat výměnu velkoplošných tabulí skla pomocí digitálně řízených jeřábů v galerii knihovny, ale možná to bylo tím, že to už byla definitivní tečka za rekonstrukcí. Celá stavebně-bourací část trvala něco málo přes měsíc, ale o něco déle trval úklid budovy a zpětné rovnání skladů.

Celá budova je nově vymalovaná včetně skladů, máme nový výtah, a to vše díky velkorysému vedení našeho města.

Velký dík patří zejména mým kolegům, kteří v neuvěřitelném nasazení, polovičním obsazení a v bojových podmínkách vydrželi.

Na závěr něco málo z financování: celá rekonstrukce bez výměny výtahu stála 5 017 365 Kč, ze Státního fondu životního prostředí Fond soudržnosti podpořil přestavbu 1 800 000 Kč.

Kontakt na autorku: ihavlova@biblio.cz